

# 政协医卫组开展新时代文明实践 “协”进社区志愿服务义诊咨询活动

3月5日下午,来自县人院、中医院、县四院和妇幼保健计划生育服务中心的部分政协医卫组委员,在县政协教文体委员会主任缪兴波的带领下,来到掘港镇名居花苑小区,开展新时代文明实践“协”进社区志愿服务义诊咨询活动。

天空飘着蒙蒙细雨,慕名前来的社区居民和路过的行人纷纷驻足,围拢到义诊咨询服务台前,就糖尿病、高血压、肩颈腿痛等病症及呼吸道、消化道等相关疾病,请专家们把脉问诊,

提供防病保健指导。

前来咨询的居民,有的是为了家中老人或小孩进行相关疾病康复咨询;有的是为了自己的亚健康状态,寻求诊疗帮助,解除心中的疑虑;更多的群众则是为了掌握常见疾病的预防保健常识,给自己和家人的身心健康添砖加瓦。

活动中,既有儿子搀扶着满头银发的老妈妈前来的,也有爷爷奶奶牵着小朋友牵手过来的,还有居民从家里带来了医院拍摄的CT片等检查资

料,以求进一步诊疗的。现场呈现出一派气氛热烈、关系融洽、医患和谐的感人场面。

专家委员们耐心细致地为居民测量血压、答疑解惑。他们仔细问诊、认真分析指导,纠偏示范,详细讲解常见病的预防、治疗知识,宣传免费婚孕检、优生优育、基本公共卫生服务项目及妇幼重大服务项目政策等。

活动共接受居民义诊20多人,接受健康咨询近50人,发放健康宣传资料及避孕药具300多份。居民们解开了心中的疙瘩,脸上露出了舒心的笑容。

本次送医活动,充分展现了委员们学思践悟雷锋精神、弘扬新时代社会主义核心价值观的天使风采,这也正是这群德艺双馨的医卫工作者在日常工作中用仁心仁术守护如东百姓健康的真实写照。

县政协副主席桑圣权冒雨来到现场,亲切看望并慰问了参加志愿服务活动的委员们。

(王国平)

## 丰利镇

### 为辖区居民开展脑中风健康知识讲座

2月27日上午9时,丰利镇卫生院志愿者来到双沟门村,为辖区居民开展了一场关于脑中风的健康知识讲座。

丰利镇卫生院副院长周拾泉向村民和村卫生室的全体医务人员做了题为《脑中风健康教育》的健康知识讲座。讲座的内容涵盖了脑中风的定义、中国脑中风的现状、脑中风的特征、中风的急救与预防等,重点跟大家交流了通过生活方式改变达到预防脑中风的预防目的。讲座图文并茂,群众很有兴趣,并积极互动。讲座结束后,志愿者们还为村民进行了咨询义诊,为他们测量了血压,并就他们提出的问题进行了逐一的咨询。通过此次讲座,传播了脑中风的正确预防、急救及康复相关知识,提升公众对卒中危险因素的认识程度,引导公众培养健康的生活习惯。

## 马塘镇中心卫生院

### 召开社会评议工作会议

近日,马塘镇中心卫生院召开了2018年度社会评议工作会议。县卫计委、马塘镇人大、镇政府的分管领导,马塘镇各行业的18位代表以及院领导班子参加了会议。

院长许南山从医院规范化管理、医疗安全质量管理、持续改善群众就医体验、持续加强党风廉政建设四方面的亮点工作、取得的荣誉介绍了该院2018年工作情况,并对2019年工作思路向与会人员作了详细的介绍。

会场气氛热烈,与会代表纷纷发言,各抒己见,献计献策。他们对医院在行风建设、急诊救护、服务质量、腔镜和中医专科建设、就诊环境等方面作出的努力和取得的成绩给予了充分的肯定。同时,也从人才培养引进、医疗设备升级、药品管理、医联体建设、双向转诊等方面提出了相关建议。



3月7日,拼茶镇卫生院部分医护人员组成的志愿者小分队在拼茶村开展送医下乡活动,向辖区居民宣传健康科普知识。活动中,志愿者通过电子屏、知识展板、健康讲座、义诊咨询宣传健康科普知识,活动得到了群众的积极响应,接受咨询200余人,发放各类宣传资料600余份。

管逸凡 摄

## 县四院

### 举行“新春奋斗正当时,党员永葆先进性”情景党课

2月22日下午,县四院党支部举行“新春奋斗正当时,党员永葆先进性”情景党课。

党课分4个篇章组成。首先,情景

党课在全体党员齐唱《我和我的祖国》歌声中拉开了序幕;第二篇章是由老中青党员代表分别谈自己入党时的情景和感受;第三篇章是学习习近平总

书记谈奋斗的十段重要论述;最后一篇章是“学党章”、“学习强国”的知识竞赛。

知识竞赛采用现场竞赛、现场评

比、现场颁奖的方式。比赛试题分为个人必答、小组必答、参赛队抢答题和现场观众抢答题4种形式。各代表队通过激烈角逐,门诊党小组取得第一名。比赛结束后,医院领导为各代表队和参赛队员颁发了奖状和荣誉证书。书记缪丽华和院长周俊成对本次比赛给予了充分肯定,对各位党员同志认真扎实的党的知识学习给予了高度评价。

## 长沙卫生所

### 推广学习强国 APP 平台

“你今天看学习强国了吗?学分多少了?”自长沙卫生系统推广使用“学习强国”平台以来,这样的问答成了大家见面时新的问候语。每天早上醒来,首先打开“学习强国”APP已经成了一种习惯。看要闻、看时事、答试题、晒积分,全镇范围内一股比学赶超的学习浪潮正在兴起,人人学习的氛围日益浓厚。

“学习强国”APP为大家提供了一个最权威、最全面、最系统的信息平台,不仅开设了“新思想”“十九大时间”这样的重磅栏目,对习近平总书记系列重要讲话精神进行了全面梳理、权威解读,并配以图文并茂的宣传报道,还涉及多学科、有海量、免费的图文和音视频学习资源,既“搭天线”也“接地气”,打造出一个干事创业的理论宝库、强魄铸魂的精神家园,我们基层工作人员一定要用好、学好,利用每天休息的碎片时间进行学习,做到每个栏目都不空缺。

## 岔河卫生所

### 完成今春接种证查验工作

岔河卫生所于3月1日完成对辖区内幼托机构和小学共计10所学校的接种证查验工作。

入托入学儿童预防接种查验及其补种工作,是确保全体儿童入学前完成免疫规划疫苗接种,建立有效的免疫屏障,预防和控制疫苗针对性疾病,维护正常教学秩序的重要措施。本次活动共查验新插班、转学生49人,需要补种的新生共计3人,已发放补种通知单给学校,将于近期内完成补种工作。

(季维维)

## 双甸卫生所

### 开展个体诊所违法计划生育手术专项检查

双甸卫生所组织相关人员于2月15日对辖区内四个个体诊所进行了个体诊所违法开展计划生育手术专项检查。

此次检查主要检查:个体诊所是否取得有效《医疗机构执业许可证》、《医疗机构执业许可证》是否核准“计划生育专业”诊疗科目、是否开展计划生育手术、诊所内是否有终止妊娠药品、是否有B超设备、是否有计划生育手术相关设备和器械、是否开展非医学需要的胎儿性别鉴定和选择性别人工终止妊娠、是否介绍、组织孕妇实施非医学需要的胎儿性别鉴定和选择性别人工终止妊娠等相关内容。检查结果发现4家个体诊所均无以上违法违规行,检查组在检查的同时还对其进行了计划生育“两非”相关知识的宣传。

悦悦



咳嗽、咳痰2周以上,应怀疑得了肺结核,要及时就诊。

规范全程治疗,绝大多数患者可以治愈,还可避免传染他人。



濮存昕

2019.3.24 世界防治结核病日  
开展/终结/结核/行动 共建/共享/健康/中国

## 你的每一次咳嗽 他们都可能被感染

肺结核病人尽量不去人群密集的公共场所,如必须去,应当佩戴口罩。



不随地吐痰,咳嗽、打喷嚏时掩口鼻,戴口罩可以减少肺结核的传播。



康辉

蒋雯丽